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Людина є невід’ємною частиною природи. Ми щоденно перебуваємо у 

надзвичайно складних умовах: війна. тривоги, різні  стресові ситуації. Але 
існують шляхи поліпшення духовного і фізичного стану людини – це 
відпочинок на природі. Отже, поговоримо про туризм. 

На сьогодні найбільшої популярності набуває екотуризм серед молоді та 
частини населення, що ведуть активний спосіб життя. В останні часи 
прихильниками екотуризму також стають люди похилого віку, які його 
розглядають з точки зору отримання рекреаційних послуг. Сутність 
екологічного туризму полягає в організації відпочинку в екологічно чистих 
місцях, зокрема недоторканних людиною. Започатковано такий вид туризму з 
метою ознайомлення та збереження навколишнього середовища, природних 
багатств. Популяризація екотуризму має за мету привернути увагу людства до 
проблем пов’язаних з охороною природи [2, с. 5]. 

Туризм залежно від мети подорожі поділяється на спортивний, 
пізнавальний (екскурсійний), діловий,  рибальський, релігійний та ін. Залежно 
від засобів пересування: пішохідний, лижний, автобусний автомобільний, 
авіаційний, велосипедний, водний, залізничний, комбінований [4]. 

Пирятинська МТГ має вигідне географічне положення, що сприяє розвитку 
екотуризму. Територія розташована у заплаві річки Удай, а Пирятин 
знаходиться на перехресті шляхів: «Київ – Харків – Довжанський», «Київ – 
Суми», «Полтава – Чернігів». Дістатися до міста можна маршрутним таксі, 
автобусом, автомобілем. 
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У межах Пирятинщини, відповідно до Указу Президента України від 11 
грудня 2009 року,ж був заснований національний природний парк 
«Пирятинський», метою діяльності якого є збереження, відтворення та 
раціональне використання природних територій і об’єктів регіону [1]. 

Територія Парку, загальною площею більше 12 тис. гектарів, розташована 
в околицях м. Пирятина та сіл  і простягається вздовж  долин річок Удай, 
Перевод, Руда.  

У 2016 р. на теренах природно-заповідного фонду України – національного 
природного парку, створено Смарагдовий об'єкт «НПП Пирятинський». Видове 
різноманіття нараховує  1307 видів рослин та 1393 види тварин. 

Найбільший скарб Пирятинщини – річка Удай. Вона бере початок з 
невеликого болота в Ічнянському районі Чернігівської області, впадає в р. Сула, 
загальна її довжина – 327 км. Протяжність русла в межах національного 
природного парку близько 65 км. Природні комплекси Удаю залишились 
незайманими, повністю збережена заплава, що робить її привабливою для 
відпочиваючих [3]. 

Серед основних завдань, які покладаються на Парк, є створення 
сприятливих умов для організації туризму, відпочинку та рекреаційної 
діяльності в природних умовах з додержанням режиму охорони заповідних 
територій.  

Під керівництвом начальника відділу еколого-освітньої роботи та рекреації 
Олени Проскурні та фахівців відділу, розроблені та проводяться екотуристичні 
маршрути. Всі подорожі цікаві, пізнавальні. Особливо цікавлять відпочиваючих 
мандрівки на каяках. Водний туризм – вид туризму, при якому відпочинок 
здійснюється на воді із використанням каяків, байдарок, човнів, катамаранів, 
теплоходів та інших плавальних засобів. Сплави здійснювалися на каяках до 
2022року [4]. 

 

  

1.ВОДНИЙ ЕКОТУРИСТИЧНИЙ МАРШРУТ «КРОТИ-БУРТИ»  
Маршрут: лінійний 
Загальна протяжність: 65 км 
Тривалість маршруту: 3 доби 
1 – с. Кроти, початок маршруту  
2 – с. Гурбинці 
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3 – с. Леляки 
4 – с. Усівка  
5– с. Кейбалівка (о. Триб) 
6 – с. Каплинці 
7 – с. Харківці, місця відпочинку «Редькове», «Колодова» 
8 – м. Пирятин, місця відпочинку «Гола пристань», «Кріпак» 
9 – с. Дейманівка, «Мале селище» 
10 – с. Повстин 
11 – Комплексна пам’ятка природи «Бурти» 

2. ВОДНИЙ ЕКОТУРИСТИЧНИЙ МАРШРУТ «ГУРБИНЦІ – ПИРЯТИН» 
(розроблений Іванько Артемом, учнем Пирятинського ліцею № 4, для участі у 
конкурсі «Туристична Пирятинщина») 
Маршрут: лінійний 
Загальна протяжність: 35 км 
Тривалість маршруту: 1 доба 
1 – с. Гурбинці 
2 – с. Леляки 
3 – с. Кейбалівка (о. Триб) 
4 – с. Каплинці 
5 – м. Пирятин, місце відпочинку лісопарк о. Масальський 
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Для активного туризму НПП «Пирятинський» пропонує в оренду каяки, 
велосипеди, палатки, різне спорядження.Крім того фахівцями рекреаційного 
відділу були розроблені пізнавальні екотуристичні маршрути: «Мандрівка 
Березоворудським краєм», «Мальовничі краєвиди Пирятинщини», «Берегом 
живописного Удаю», «Заплавний Удай», Завдяки різноманітним екскурсіям 
відпочиваючі дізнаються більше про чарівну красу нашого краю. Для 
відпочинку створена технічна інфраструктура.  
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Питанням соціальної відповідальності бізнесу приділяється значна увага як 
закордонними, так і вітчизняними теоретиками і практиками. Актуалізація 
такого дискурсу у наукових розвідках, аналітичних і публіцистичних 
матеріалах, тренінгах стимулює бізнеси практично впроваджувати у свою 
діяльність елементи соціальної відповідальності залежно від галузі, виду 
діяльності, ресурсів і навіть бажання відповідати одній з характеристик 
успішного підприємства майбутнього. Квінтесенція такого підприємства 
відображена у результатах дослідження IBM Global CEO Study та втілена у 
таких характеристиках: «hungry for change, innovative beyond customer 
imagination, globally integrated, disruptive by nature, genuine, not just generous» 
[1]. Остання характеристика безперечно стосується соціальної відповідальності 
бізнесу. 

Соціальна відповідальність бізнесу є підсистемою у загальній системі 
соціально-економічних відносин та соціальної відповідальності інших суб’єктів 
– держави і людини. Соціальна відповідальність бізнесу, на думку доктора 
економічних наук, професора, заступника директора з наукової роботи НАН 
України Новікової О. Ф., містить такі структурні елементи: виконання 
зобов'язань перед державними органами влади (законодавчими та 
договірними), виготовлення якісних товарів та послуг, коректна поведінка на 


